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Még egyszer a színház
az Írásom tárgya, abból az al­
kalomból, hogy a város csütör­
töki közgyűlésén megint napi­
renden lesz a színház segítésé­
nek a kérdése.

l ulajdonképen nem is a szín 
ház érdekel engem, hanem a 
magyar kultúra, amelynek a 
színház is már olyan ami­
lyen, de mégis csak — egyik 
kép viselője.

Tréfás beszéd, amikor azt 
mondják, hogy a debreceni 
színház azért nem megy jói­
mért nem jól vezetik. Jöhetne 
ide a legkiválóbb művészi ve- 
zelö és a legjelesebb finánc­
zseni, az sem tudna a színház­
zal boldogulni. A közönség nem 
a kai színházba járni. Nem akar, 
mert drágának találja s mert 
máshol olcsóbban kaphat szó­
rakozást.

Nem egészen áll az, hogy 
nincsen pénz a színházra. Hát 
nincs ugy. mint a békében volt. 
De azért van most is. Sok em­
bernek sokkal több a feleslege, 
mint amennyiből néha egy-egy 
színházi jegyei vásárolhatna. 
Nem is vetik meg a szórako­
zást azok sem, akikről azt szók 
luk megállapítani, hogy ezek­
nek csakugyan nincs pénzük. 
Aki kiváncsi rá. menjen el a 
játékos társaskörökbe és szá­
molja össze, hány szegény nyo­
morgó tisztviselőnek telik ha­
zárdjátékot játszani. Vagy men­
jen el — persze inkább csak el­
seje táján — a sör és bor csar­
nokokba és tartson szemlét a 
szeszes italt fogyasztok felett, 
fit is meglátja, hogy' igen sok 
olyan van, akinek nem telik 
színházra. Sőt ilyen, színház­
iéi e szórakozási is megkíván a 
közönség. Tessék végigmenni a 
korzón vagy felülni a villamos­

ra és meghallgatni a csoportok 
beszélgetését. Azt mondják : 
Nem megyek színházba, inkább 
elmegyek azért a pénzért há­
romszor moziba.

Nos hát ez az. És ez nemcsak 
a színháznak, hanem minden 
Kultúrának a válsága.

Az emberek egy része nem 
vágyik semmiféle kultúrára. 
Inkább kártyázik, iszik. Vagy, 
ami ezeknél mindenesetre kü­
lönb, berakja a felesleges fillé­
reit a ládafiába és várja, hátha 
ott megszaporodnak. A másik 
résznek kell ugyan kultúra, de 
nem a minőségre, csak a meny- 
nyiségre tekint. Inkább három­
szor mozi, mint egyszer szín­
ház.

így vagyunk egyebekkel is. 
Könyvet nem lehet eladni Ma­
gyarországon, mert az emberek 
egy része nem olvas, a másik 
része meg olvas ugyan, de csak 
rupők hangú s idétlenül szel- 
lemeskedő újságot Művésze* 
nem kell, az emberek egy része 
nem tudja, mire való, másrésze 
olcsó gyurmákkal, vásári pik- 
turákkal ékesíti a házát; a sze­
gény képzőművész a vászon 
árát is alig kapja vissza. Az is­
kolákban nem folyik komoly 
tanulás ; az egyik rész felesle­
gesnek tart minden iskolát; a 
másik jár ugyan belé, de nem 
azért, hogy tanuljon, hanem 
hogy belépőjegyet váltson a ke­
nyeret adó élethez.

Az anyagi szegénységünket 
nem olyan keserves elviselni, 
mint ezt a kulturális aláhanyat- 
lást. Mink, a müveit magyar 
nemzet, amely még mindig sze­
ret hivalkodni a kulturfölényé- 
vel, szállunk le a Balkán szo­
morú szellemi szintjére.

Ezen kell valahogy' segíteni. 
Ezért kell a színházat is min­
den lehető áldozattal megmen­
teni.

Hindenburg 
nem lepte meg a franciákat.
A szövetségesek fentartják a tábornagygyal 

szemben az antant Wacht am Rhein-jät.
j Németországban folytatni a kato­

nai ellenőrzést, mivel pedig való­
színű, hogy az uj elnök régi ka - 
tonai bajiársai közül többeket 
meg fog hívni a Wilhemstrassera, 
a szövetségesek is kénytelenek 
lesznek szintén fen tartani a ma­
guk Wacht am Rhcin-ját.

— Ha a német birodalmi kor­
mány bevett szokás szerint be 
fogja jelenteni nekünk Hindern 
burg megválasztását, — igy fe­
jezte be szavait Briand külügy­
miniszter, — akkor mi válaszul 
azt küldjük Berlinbe, hogy az ér­
tesítést átvettük. Egy szóval sem 
többet.

London, április 28. Briand kül­
ügyminiszter kifejtette vélemé­
nyét Hindenburg elnökségéről.
Ezeket mondotta:

— Anglia és az Egyesült Álla 
mok talán meglepődlek Hinden­
burg megválasztásán, de Francia- 
ország nincs meglepetve. Mi nem 
spekuláltunk Marx győzelmére.
Azt hiszem, Hindenburg első cse­
lekedete az lesz, hogy annektátni 
fogja Ausztriát, azonban mindent 
összevéve, hamarosan nem va­
runk változást külpolitikai téren.

Azt hisszük, hogy Németország 
nem fogja a Dawes-terv sima 
végrehajtásai megakadályozni. —
Lehetséges, hogy szükséges lesz

Hindenburg a háborús bűnösök listáján.
Loris, április 28. Hindenburg 

megválasztása kényes helyzetbe 
juttatta a szövetséges államokat, 
mert tudvalevőleg abban a név­
sorban, amelyet a német háborús 
bűnösökről összeállítottak, Hin­
denburg neve is szerepel. — Már. 
most előáll az a kérdés, hogy mi­
képpen viselkedjenek a szövetsé­
ges országok kormányai, ante -

Mérsékelt hangú a francia sajtó kritikája.
akart, minden kényszer nélkül, — 

I irja a Figaro.
Általános véiemeny szerint a 

következmény az lesz, hogy a 
szövetséges államokban el iog 
nénmlni a németek iránt a meg­
nyilvánult barátság és mindenek 
előtt Anglia iog felhagyni azzal 
a nyomassál, amelyet Francia - 
országra gyakorolt, azt állítva, 
hogy Németország pacifista köz­
társaság, amelyneK fejlődései és 
megszilárdulásit kei 1 kívánni.

lyeknek a német birodalmi kui 
mány bevett szokás szerint tu 

j domására fogja hozni Iiinden 
1 burg megválasztását. Üdvözöl- 

betik-e a Versailles! békeszerző­
dés aláíró hatalmai azt a férfiút, 
akinek kiszolgáltatását követel­
ték annak idején, mint háborús 
bűnöst ?

'A hmm

Páris, április 28. A ma reggeli 
lapok azt írják. Hogy a francia 
kormány eddigelé hivatalosan 
még nem fogalt állást Hinden­
burg elnökségével lzeniben, de 
a kormány sajtójának bizonyos 
egyező kommentárjaiból követkéz 
telest lehet vonni ebben a te­
kintetben. Feltűnik, hogy a la 
pok rendkívül mértéktartók a 
kritikában s a várt dühroham 
elmaradt. A legélesebb kifaka • 
dósok ilyenek : Németország egy­
szerűen azt választotta meg, akit

A kormánypárt csütörtökön foglalkozik 
gróf Hoyos Miksa római szereplésével,
Soitovszky elnök csütörtökre összehívta a nemzetgyűlést. 

Az elnök nyilatkozata.
A nemzetgyűlés húsvéti szünete 

e/en a héten véget ér, bár a nem 
zetgyülés érdemleges munkáját csak 
a jövő hét elején kezdi meg. A Ház 
munkaprogramm járói Szeitovszkv 
Béla elnök a következőképen nyilat 
kozott ;

A nemzetgyűlést csütörtök dél­
előtt tizenegy órára formális 

iiléere ösezehivattain.
A Ház további programinja 

attól tügg, hogy a választójogi bi­
zottság kellő időre elvégzi e munká­
ját. Ha elvégzi, akkor a parlament 
kedden, május 5-én megkezdi rendez

tanácskozásait, ha pedig a bizottság 
nem végez, akkor a további teendők 
sorsa attól függ, hogy a bizottság­
nak mennyi időre van még szüksége. 
Szó van arról, hogy a választójog 
előtt a Ház letárgyalja még az épí­
tési törvényjavaslatot és esetleg né­
hány kisebb javaslatot is elintéz.

Érdekesnek ígérkezik a kor­
mánypárt csütörtöki értekezlete. — 
Ezen megvitatják a nemzetgyűlés 
munkaprogrammját és ugyanakkor

gróf Hoyos Miksa nyilatkozni 
fog emlékezetes római szereplé­

séről.

Hindenburg megorősiti állásában 
a Luther-kormányt.

Palin, április "28. Május 8-án, 
vagy 10 én fogta -clenni az es­
küt a birodalmi alkotmányra 
Hindenburg, az uj elnök. Meg > 
előzőleg azonban még egy for­
maságot kell elintézni. A biro­
dalmi választásvezető most vizs 
gátja át kerületenként a leadott 
szavazatokat és mihelyt a végle 
ges eredményt hivatalosan meg 
állapítja, a választási törvény sze­
rint értesítenie kell megválasz­
tásáról az elnököt es föl kell ten­
nie a kérdést, hogy elfogadja-e 
az elnöki tisztet. Mikor azután a 
válasz igenlő lesz, az uj elnök le ­
teszi az esküt a birodalmi gyűlés 
elnökének kezébe. Az eskütétel 
után az elnöki palotában az el­
nök a birodalmi és az állami ha

I lóságok vezetőit, majd a diploma i ciai testület tagjait fogadna.
Luther kancellár Hindenburg 

I elnöknek be fogja nyújtani az 
egész kormány lemondását, de 

I kétségtelen, hogy az elnök meg- 
! erősiti állásában a kabinetet.

Alig hihető, amit egyes náció 
nalista újságok már ma beha- 

: rangoznak, hogy Seesckt tábor- 
I nokoit, a birodalmi védősereg pa 
rancsnokát csak ideiglenesen tart 
ja meg állásában az uj elnök, az 
tun Ludendorff tábornokkal fogja 
lecserélni.

Berlin, ápr, 28. (Wolff.) A vá 
lasztás vezetője levélben felszó 
litotta Hindenburgot, hogy uyi 
latkozzék május 4-ig, hailandó-c 
a megválasztási elfogadni.

I
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A választójogi bizottság ülése.
jogi javaslat részletes tárgyalá­
sát. A bizottság a tárgyalás so­
rán a Hl. paragrafusig jutott el.

Budapest, április 28. A Nem­
zetgyűlés választójogi bizottsá- 

ma délután folytatta Kállay 
Hbor elnöklésével a választó-

Csak formális ülést tart a nemzet­
gyűlés csütörtökön.

Budapest, április 28. A parla­
ment munkaprog ram in ja dolgá 
ban Szcitovszky Béla a nemzet- 
gyűlés elnöke a következőket 
mondotta :

— A csütörtökön 11 órára hit 
di tett ülés csak formális lesz. A 
Ház további munkája aszerint 
alakul, hogy végez-e a választó- 
jogi bizottság a javaslattal. Ila 
csütörtökig befejezi a bizottság 
a törvényjavaslat tárgyalását, 
akkor a jövő hét keddjén, május 
ó-én kezdi meg a nemzetgyűlés a 
bizottság jelentése kapcsán a 
választójogi törvényjavaslat fe­
letti vitát. Ila addig nem végez­
ne a bizottság, akkor az a kérdés, 
hogy mennyi időt kivan még 
munkája befejezésére. Szó van 
arról, hogy a választójogi törvény 
javaslat tárgyalása előtt az épí­
tési törvényjavaslattal foglalkoz­
zék a Ház, sőt szóba került még 
néhány kisebb javaslatnak a lc- 
lárgyalása is, de arra vonatko­

zóan, hogy beiktaljuk-e ezeket a 
Ház munkarendjébe, végleges 
döntés még nem történt.

A szociáldemokrata-párt vésze­
lő! közük velünk, hogy a párt 
képviselői továbbra is passzivi­
tásban maradnak és semmicsvtn 
sem mennek be a nemzetgyüiés- 

1 nek most kezdődő ülésezésére, űz­
zél szemben a liberális polgári 

I ellenzék tagjai valószínűleg ab 
ha hagyják a passzivitást és ha 
nem is valamennyien, de többsé­
gükben részt vesznek a választó­
jogi törvényjavaslat plenáris tár- 

! gyalusán. Érdekesnek ígérkezik 
a kormánypárt csütörtöki érte­
kezlete. Ezen megvitatják a nem - 

! zetgyülés munkaprogramulját. - 
Ugyanekkor gróf Hoyos Miksa 

! nyilatkozik emlékezetes római 
[szerepléséről. Ezen az értekezle 

ten tárgyalják az igazságügymi - 
! niszternek a buzavalutáról készí­

tett törvényjavaslatát is és ezzel 
kapcsolatban a kisbérietek ha­
szonbérének kérdését.

Az ő célja mondja - nemi 
volt más, mint az., bogy az egész me 
lényletet leleplezze. És semmiféle 
bombamerényletben részt nem vett.

A vallomások felolvasása után 
az elnök kiküldi öl a főtárgyalóié 
rémből és a bíróság Németh Ödön 
orvossznkértö. egyetemi tanárt hall­
gatja ki.

Uolowschiák ügyész párszavas 
vádbeszédében a vádat fentaríja.

Kiss Fercnv védője, rir. Vajda 
Béla hosszasan beszél a bűnöket és 
bűnösöket ünneplő sajtóról, s azok 
röl az előzményekről, melyek az 11 v 
merényleteket kitenyésztették.

Ártatlan vagyok ! - mondja az 
uloisó szó jogán Kiss Ferenc. Nem 
érzem magam bűnösnek és kérem a

1925 április 29.

felmentésemet.
Negyedórás tanácskozás után a 

törvényszék Ítéletében
felmentette Kiss Ferencet

az ellene emelt vád alól azzal íz in­
dokolással, hogy tényálladék hiánya 
ban a bűnösséget megállapítani nem 
lehet. A törvényszék úgy látja, 
hogy a cseh követség ellen tervezett 
boinbamcrényet ügyében csak tervez 
getések, megbeszélések folytak. A 
kauciót nem adja vissza a törvény­
szék, mert az csak jogerős Ítélet 
után adható ki.

Dolowschiák ügyész íelebbizell a 
felmentő ítélet ellen Kiss Ferenc és 
és védője ellenben megnyugodtak az 
Ítéletben.

Ä csehek nem a dunai konföderációért 
küzdöttek ki önállóságukat.

Megjelent a májusi lakbérrendelet.
Havi részletek, 17.000-szeres szorzószám.

A hivatalos lap mai számában 
megjelent a májusi lakbárrendelet, 

mely a sokat vitatott lakbérfizetési 
rendelkezéseket tartalmazza. Május 
hó 5-ég bezárólag egy összegben, 
vagy pedig három egyenlő havi rész­
letben lehet fizetni a lakbért — A 
17,000-szeres szorzószám továbbra 
is fenmarnd az aranykorona átszá­
mításánál. részletfizetés esetén a 
havi részietek minden hónap 5-ik 
napjáig fizetendők.

A közüzemi pótlék első részletét
— ’ll -

május IS-éig. a másodikat augusztus 
hó 15-éig kell fizetni. Annyiban igye­
keznek védeni a dolgozókat, hogy a 
kisiparosoknak és kiskereskedőknek 
üzleti célra használt helyiségeit, ha j 
azok lakással vannak összekötve, 
csak 1926. évi november hó 1-sö nap- > 
iától kezdődőleg lehet felmondani, 
még akkor is. ha az üzlet tontosabb j 
alkatrésze a bérletnek Ugyanilyen 
intézkedés szól az ügyvédek,orvosok [ 
művészek és a társadalmi cgycsüle- ! 
lek helyiségeiről is

Becs, ápulis 28. A lapok je­
lenlése szerint dr. Steidle tiroli 
szövetségi tanácsos fölvilágosi- 
tásl kért Mataja külügyminisz­
tertől azokra a nyilatkozatok­
ra x onátkozóan, amelyeket a 
miniszter Rómában a csatlako­
zási mozgalom és a dunai kon­
föderáció tárgyában állítólag 
tett. Kérdezösködésére Mataja 
a kővetkező levélben válaszolt:

Volt ugyan dolgom olasz hír­
lapírókkal. de nyilatkozataim­
ban semmi említést sem tettem 
a dunai konföderációról, csu­
pán a csatlakozás ellen iolho- 
zolt érvekről beszéltem. A du­
nai konföderációról egyébként 
mái hivalalbalépéscmkor rész­
letesen kifejtettem véleménye­
met. Azt hiszem, hogy a csehek

azért harcollak önálló állami­
ságukért, hogy a végén a du­
nai konföderációhoz jussanak 
el ! Azt hiszed, hogy a csehek 
jól éreznék magukat ebben, 
szentben a tízmilliónyi német­
tel és hétmilliónyi magyarral ? 
Azt hiszed, hogy a magyarok 
olyan különös vágyakozással 
viseltetnek egyrészt né es, más- 
I észt a csehek iránt, hogy elfo­
gadnának egy dunai konföde 
rációt, anélkül, hogy uj hábo­
rúi vesztenének ? Azt hiszed, 
hogy bárki is hajlandó lenne 

j ezeket a nemzeteket az ö akara­
tuk elleneie egv dun > kom 
derácioval belekényszeríteni ? 
Valóban fölösleges tehát, hogy 
ez az álomkép bárkit is nyugta­
lanítson

Kiss Ferencet a cseh követség 
bombája ügyében felmentette 

a törvényszék.
Rendőrök nagy serege a törvény­

széki palota kapujában, sok-sok 
rendőr a törvényszék alkotmány 
utcai frontjának folyosóin és szigo­
rúim igazoltató rendőröl szemek az 
alkotmányutcai nagy tárgyalóterem 
ajtainál. Langer Jenő, a büntetötör- 
xényszék elnöke tegnap erős rendőri 
készültséget kért a főkapitányságtól 
Krss Ferenc mai bombás tárgyalá­
sára. A rendőrök utasítást kaptak, 
bogy mindenkit a legszigorúbban 
igazoltassanak. így aztán n tárgyaló 
teremben az újságírókon kivált aiig 
öl-hat jogászember ül csak

A nagy bombaper főtárgy a Iá sál­
iak bírái ülnek a bírói i melvénven: 
Langer Jenő elnök, Kraysell Miklós 
láblabiró tanácselnök és Kill) Lajos 
törvényszéki biró. Az ügyészi pódiu­
mon is a Ixmibaperek ügyésze, Do 
low sch fák M ihn ív ügvészégi alelnök 
ül

Az ügyészség a fiatalembert elő­
készületi cselekménnyel párosult 
gyilkosság elkövetésére irányuló 
szövetkezés bűntettével vádolja. A 
többrendbeli gyilkossággal és egyelj 
bűncselekményekkel vádolt Márffv 
József első tárgyalásán Kiss Ferenc 
nem jeleni meg, ezért a kir. Ítélő 
tábla azt az utasítási adta a törvény

széknek, hogy ha Kiss Ferenc előke­
rül. soronkrvül tűzzék ki tárgyalás­
in az ügyét. Kiss Ferine maga is 
ezt kérte, a főügyészség hozzájárult 
kén lméhez, a tábla alaposan indo­
koltnak találta a kérőimet és azzal, 
hogy Márffyék táblai felvbbezési 
tárgyalása előtt kell letárgyalni még 
ezt az ügyet, utasítást adott a tör­
vényszéknek a főtárgya tás kitűzé­
sére.

Kiss Ferenc kihallgatása.
A 25 éves Kiss Ferenc Nagyká­

rolyban született, hivatalnok, eddig 
büntetve nem volt és az ügyészség 
vádirata szerint Márffv Józsefük 
Clirinsztyval, Varga Ferenccel és 
Nesz Károllyal arra szövetkezett 
1923 szeptemberében, hogy a cseh 
követség kunutcai palotája elölt egy 
bombát helyezzenek el.

Az elnök : Bűnösnek érzi magát ’ 
Nem ! feleli Kiss Ferenc és 

elmondja, hogy 1923 augusztusában 
Nesz Károly utján ismerkedett meg 
Márffyvat. Neszei baráti viszonyban 
volt. még Pécsről, ahol egv klubban 
játszottak Napi vendége volt a Va­
léria kávéháznak és a Fereneköruti 
ébicdők egyesületi helyiségének.

Egymilliónál több látogatója volt 
a Budapesti Nemzetközi vásárnak.

Tegnap este zárultak he az el­
ső Budapesti Nemzetközi Vásár 
kapui. A vásár sikerét ma még 
nem lehet teljesen áttekinteni, de 
már az eddig ismert eredmények­
ből is kitűnik, hogy a külföld ér­
deklődését jelentékeny mérték­
ben tudtuk felkelteni, amit leg­
jobban bizonyít, hogy még a 
legtávolabbi Keletről, Kisázsiáhól 
is érkeztek kereskedő-csapatok 
Budapestre. A vásárnak több, 
mint egymillió látogatója 'olt.

Romániából tizenkétezren, Ju­
goszláviából és Csehszlovákiából 
pedig háromezren jöttek cl a bu­
dapesti vásárra. Törökországból 
két csoportban hetven kereskedő 
érkezeit s voltak látogatók jelen­
tékeny szambán Ausztriából és 
Olaszországból is. Ezek száma 
még nincsen megállapítva s a va­
sár egyik nevezetes eseménye az. 
volt, hogy ott rendelték meg Szi- 
rakuza város villamos berendezé­
sét.

Exportképesség szempontjából 
első helyen a mezőgazdasági gép­
ipar állott, itt azonban legna­
gyobb vészben oly nagy értékű 
áru vásárlásáról van szó, hogy 
azt az első megtekintéskor nem 
perfektuálják, de a kiállított gé­
pek, feltüntetvén ez ipar fejlettsé­
gének mai fokát, nagyban előse­
gítették az üzletkötéseket. A per 
fekluálás az expoziturák dolga 
lesz, mert mint köztudomású, 
különösen a Balkán egyes álla­
maiban csaknem kizárólag gép­
ipari kirendeltségeink és ügynök

ségeink tartanak fenn közvetlen 
érintkezési. Más cikkekben, fő­
ként tranzitóüzlcleket bonyolítot­
tak le, — már I. i. azok, akik 
tranzitóraktár ral rendelkeznek. 
Ez az a pont ugyanis, ahol a 
vásár sikere előre korlátozva 
volt.

A tranzitraktárak liberálisabb 
engedélyezése és ellenőrzése régi 
és még mindig nem orvosolt ki 
vánsága a magyar kereskedelem­
nek. A túlzott bürokratizmus, a 
lassú adminisztráció, az export- 
köteles százalék rigorózus meg­
állapítása, részben elveszik a 
kedvét a kereskedőknek attól, 
hogy tranzi trak tár-engedélyeket 
kérjenek, másrészt az engedély­
ivel már rendelkezők működéséi 
bénítják meg.

Jól esett viszontlátnunk az utód 
államokból érkezett magyar ke 
reskedőket, de nagy csalódást 
okozott nekik, hogy nem találtak 
itt kellő mennyiségű tranzitárut, 
molyát pedig itt szívesebben vá­
sároltak volna meg, mint a Iá 
volabbi eladóktól.

A másik ütközőpont a sokat 
emlegetett, sokat sürgetett, de 
még mindig inon nem kötött ke 
reskedelmi szerződések kínosan 
érezhető hiánya. Mái több Ízben 
ismertettük azokat a horribilis 
ditlerenciakat, amely a szerző 
desnélküli Magyarországból kül­
lőidre exportálni szándékolt áru 
kát terhelné az illető felvevő álla 
ni ok áruival szemben.

Sodorjon JANINA papirt
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A vásár megnyitása elüti is­
mertette az Esti Kuril- a vásár 
vezetőségének abbeli felhívását, 
melyet a kiállítókhoz intézett, 
hogy a vásár két utolsó napján 
szokásos detaileladás jogával ne 
éljenek.

örömmel állapítjuk 
az élelmiszer és 
szakmák kivételével 
lictetienscgükben közvetlen el­
adással csináltak konkurrenciát 
saját vevőiknek, más szakmák 
tartózkodtak az eladástól. A jövő­
ben egyébként a résztvevőknek 
egyáltalán nem lesz joguk a 
detailárusitások folytatásához.

meg, hogy 
kézimunka 

melyek tel-

A vásár rendezőségének figyel­
őiébe csak egy dolgot vagyunk 
batrak még ajánlani a jövőre 
nézve : a közlekedés tökéletesbi- 
tését. A járómüvek végállomása­
iul a vásár területéig bizony, 
különösen idegen részére, nagy 
az az ut, amelyet gyalog kell meg 
tenni, ami különösen rossz időjá­
rás alkalmával igen kínos. A 
népesebb napokon az indított vil­
lamosok száma is kevésnek bizo­
nyult. Reméljük, hogy az idei 
vásár tapasztalatait felhasznál­
va, a legközelebb rendezendő 
árumintavásár minden tekintet­
ben felül fogja múlni a mostanit.

A Kúria jóváhagyta Molnár Tóth 
József halálos büntetését.

A i'ákosszentmihályi tömeg- 
gyilkosság ügyében négy rendbeli 
gyilkosság és rablás miatt emelt 
vádat a pest vidéki királyi ügyész­
ség Molnár Tóth József ellen s 
ezzel kapcsolatosan bűnsegéd i 
bünrészességgel vádolta Kanozsui 
Dezsőt, Puskás Albertet, Bótz 
Istvánt és Szegi Máriát. Ugyanis 
1922 nyarától 192.1 február köze­
péig a Rá kosszent in iliá Ivón lakó 
I .achmann-családot, Lachmann 
Andrást, Lachmann Andrásnet, 
özvegy Kövess Lipótnét, vala­
mint Kövess Józsefet abból a cél­
ból, hogy azok vagyonát megsze­
rezze, Molnár Tóth József tár­
sainak segítségével meggyilkolta. 
A gyilkosság úgy tudódott ki, 
hogy a villa későbbi tulajdonosa 
javítási munkálatokat akart vé­
geztetni a lakáson és ekkor az 
egyik szobának padozata alatt 
eltemetve találták a fiatal Kö­
vess-fiút.

Csaknem három heti főtárgya- 
lás után a pestvidéki törvényszék 
Lciilner Emil tanácsa három 
rendbeli gyilkosságban mondotta 
ki bűnösnek Molnár Tóth Józsefet

Kanozsai Dezsőt pedig mint bűn­
részest életfogytiglani fegvházra, 
Bótz Istvánt hat hónapi fogház­
ra, Puskás Alberttól szember, mi­
vel az időközben meghalt, az el­
járást megszüntette, a többi vád­
lottakat felmentette.

Ma tárgyalta az ügyel a királyi 
Kúria és rövid tanácskozás után 
a királyi Kúria visszautasította a 
védők által bejelentett semmisé 
gi panaszokat, úgy, hogy Molnár 
Tóth József halálbüntetése és Ka- 
nozsai Dezső életfogytiglan tartó 
fogházbüntetése jogerőssé vált.

Az indokolásban a Kúria ki 
mondotta, hogy Molnár Tóth a 
Laclmmnn András megölésében 
Kövess Lipótnénak psichikai se­
gítséget nyújtott.

Az Ítélet kihirdetése után Mol­
nár Tóth védője egy kegyelmi 
kérvényt nyújtott át dr. Szőke 
István kúriai tanácselnöknek, 
aki kijelentette, hogy a Kúria 
most kegyelmi tanáccsá alakul 
át és ezen fognak dönteni a kér­
vény sorsa felett. A kegyelmi ta­
nács határozata — 

évén — titkos.zárt
ö.l

r tárgyalás
és ezért halálbüntetésre Ítélte

Környei Béla a magyar énekművészet 
büszkesége meghalt.

Budapest, április 28. A mű­
vészvilág es a fuvaros társadal­
ma még Tapolczay halálának 
szomorú hatása alatt áll. A gyá­
szoló közönség alig téri vissza
a t< illetőből, amikor íz a me^ bog
renelitéi liir szállott s zet te •széj - se
jel, hogy i.örrtyey Bé a m kir. hüt
Opt‘ruház művésze, i unig\ ar fess
éne km ti vészét büszke',ége meg- tüiK
halt.

Környvy Béla ma egy 
kedden, még az Aidában 
ineth Máriával énekelt és 
Ilenki csodálattal hallgatta 
tán csengő 
Csütörtökön

hete 
Né- 

min- 
tisz-

hatalmas tenorját, 
neve napján, még

A Vilmos- 
vendégek

ünnepére készülte 
császár-úti lakásán 
várták és amikor a Fészek club 
hói a kora esti órákban haza­
téri, már 39.7 fok láz gyötörte. 
Nyomban ágyba fektették és

A gyümölcsfák ápolása.
A Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara és Debreceni Kertészeti 
Egyesület .utal vasárnap délután 
együttesen rendezett kertészeti 
előadásra a ballagva induló ku 
lön villamos vonat kocsijai zsúfo­
lásig meglelt az érdeklődő közön­
séggel. A százon felüli részt ve­
vők ballagni, a Gazdasági A ka 
ilvmia kertészetébe megérkezés­
kor dr. Ráez Lajos, a mezőgazda 
sági Kamara igazgatója nyitotta 
meg az előadást, ismertetve a 
szépmultu Dcbree-ni Kertészeti

házi orvosa megállapilotta, — 
hogy a nagyin ti vészt az arcán 
orbáne támadta meg. Ettől 
kezdve az orvostanároknak 
egész serege iparkodott azon. 

y Körriycv Bélát megiuent- 
iz életnek. Dr. Vass Ini#e, 
11 Hűinél' és Korányi pro- 
zorok váltották egymást a 
jybeteg ágya körül, de hiába 

való volt az orvostudomány, a 
gyengéd ápolás, az orvul tá­
madt baj kedden délután fél 7 
órakor Környcy Bélát megölte.

Három napon keresztül 39- 
39.7 tokos láz gyötörte, de mind 
végig eszméleténél volt, szenve 
dóséit nagy lelki erővel viselte, 
csak ma ismételte többször: 
Szeretnék meghalni, mert na­
gyon szenvedek. Fél 7 órakor 
Környey meghalt, önfeláldo­
zóul; ápoló hitvese karjaiban.

Egyesületet, mely 1861. évben ke­
letkezett, háromszáznál több tag­
ja, kertészeti telepe, árucsarno­
ka volt. E nagynmltu egyesületet, 
amelynek mái igen kevés tagja 
maradt, a Mezőgazdasági Kama­
ra most njía megerősíteni és uj 
hói hathatósabb tevékenységre 
kifejleszteni törekszik, a Kamara 
munkásságába belekapcsolva.

Ez együttműködés első cselek 
vénye : az így együtt megtartandó 
szakelőadások megkezdése. To­
vábbiakban ]icdig tanfolyamokat 
s ősszel kiállítást rendeznek a 
Kamara és Kertészeti Egyesület.

A Sárospataki Főiskolai 
Kórus látogatása.

Mindenkinek emlékezetében éi 
még a sárospataki jó kedélyű 
tbeológus ifjúság 2 év előtti deb­
receni látogatása, amikor a mi 
theologies ifjúságunkkal és a 
kántussal való kölcsönös megál­
lapodás szerint először ölelkeztek 
itt a kerületi széttagoltság miatt 
meglehetősen hiányzó, pedig a 
jövendő nemzedék lelkipásztorai- 
í a nézve annyira fontos szemé 
lyes ismeretség, barátság és egye - 
teures összelartozandóság érzésé­
nek erősítésére, a főiskolai dal- 
kultura növelésére és az egészsé­
ges, komoly és tiszta mulatozás 
örömeinek együttes élvezésére.

A kollégiumi kántus már két 
Ízben járt a megállapodás sze­
rint Sárospatakon és Patak ven­
dégszerető, diákjaiért még a régi 
jó idők szokása szerint áldozni 
kész kedves népe a legszíveseb­
ben és legbarátságosabban fogad ­
ta, ép úgy, mintha a maga diák­
jai lettek volna — a debreceni 
fiukat.

S most az ő fiai jönnek hoz­
zánk, nemcsak a thcológusokhoz 
jönnek, az ő látogatásuk nem­
csak a pályatársaknak szól, ha ­
nem szól Debrecen egész népé­
nek is, annál a kapcsolatnál fog­
va, amely kapcsolat a polgárság 
és diáksága, sőt a polgárság és 
jövendő lelki vezetője : a lehűlő - 
gusok között meg volt régebben 
— amely, hisszük, meg van ma is 
Debrecen minden rendű polgárai 
ban, csak talán mostanság nem 
találja meg kifejezésének a mód­
ját.

íme itt van a mód és alkalom, 
hogy megmutassa Debrecen, 
hogy diákjait, magyar fiait jö­
vendőjének reménységével szereli 
es pártfogolja.

A testvéri találkozás alkalmá­
val rendezendő, tánccal egybekö­
tött estély műsorát, időpontját és 
egyéb tudnivalókat közölni fog­
juk.

Ezüstlakodalom.
Paul üevaldy költő marad a 

színpadon is, "halk szavú, lírai 
költő. Mindennapi embereknek 
apró, a lelkűkben lefolyó kis drá­
máit viszi a színpadra egy poéta 
lélek minden finomságával zo­
máncozva be azokat. Csupa élet, 
csupa igazság minden alakja a 
tegnap színházunkban bemuta­
tott „Ezüst lakodalom" c. szín­
müvében is. A darab meséjét fe­
lesleges lenne fejtegetnünk, min 
den családban megtörtént min­
dennapi dolgok körül forog a 
színmű történése. Mikor a gyer­
mekleány férjhez megy, vagy a 
fiú gyermek önálló életet kezd 
élni, elszakadnak a szülei háztól, 
más világban élve, önzőknek, há- 
ládatlanoknak látszanak önfelál­
dozó szüleivel szemben. Pedig 
nem önzők és nem háládatlanok 
onnek a szónak igazi értelmében, 
csak a nő inkább él férjének és 
uj környezetének, a fiú a gyerek 
szobából kijutva, az élet uj örö 
meinek, szive kivirágzó szerelmé­
nek, a mámorosán dobzódó éj-> 
szakai életnek stb.

Természetesen a Geraldy-darab 
bizonyos lelki érettséget, iroda ■ 
lom-művészeti inlel’igenciát s 
ezekből folyó megértést kíván s 
nem alkalmazkodik egy vidéki 
színház állag közönségéhez.

A darab szinrehozataláért s az 
előadásért minden dicséret meg­
illeti Kardoss Géza színigazgatót I

s derék munkatársát, Rolkó Jó­
zsefet, aki a darabot teljes hoaaá- 
értéssel állította be.

Elismerés illeti az előadókat is, 
ezek közt első sorban Halassy 
Mariskát és László Gyulát, akik 
nek nemes veretű művészete a 
lehalkított tónusu darabban is 
tetszés fényében ragyogott, Rajz 
Ferencet, Császár Rózsit, Torma 
Gusztit, Csapó Máriát és Virág- 
báty Lajost, akik külön-külön ét» 
együttesen biztosították az ahoz 
értők előtt a darab szépséges si­
kerét. (sx.)

Elbájolt mindenkit az Ezüst­
lakodalom, Geraldi poétikus 
színmüve tegnapi prerniéreje al 
kai inából. A nagyszerű darab 
sikerét nagyban előmozdította 
a kitűnő előadás és szereplők.

„A gárdista“ Kulinyi Ernő és 
Vincze Zsigmond a „Hamburgi 
menyasszony“ szerzőinek gyö­
nyörű uj operettéje csütörtö­
kön kerül bemutatásra. A poé­
tikus, amellett mulatságos szö­
veg, a szebbnél-szebb ének- és 
táncszáinok a Hamburgi meny­
asszonyt is felülmúló sikert igéi­
nek.

A hátralékos bérlőket tiszte­
lettel felkéri az igazgatóság, — 
hogy bérletösszegüket még e hó 
folyamán befizetni szívesked­
jenek

Csak 16 ’éven felü­
lieknek Hex Ingram mestermü­
ve, a címszerepben amerika leg 
szebb művésznője Alice Terrey- 
vel „Asszonyok ha szeretnek“, 
dráma 6 felvonásban. Kisérő : 
Anirikai burleszk.

Vígszínház . Kizárólag csak 
felnőtteknek „Korunk leányai". 
A mai amerika erkolcsrajza 7 
felvonásban. Kisérő: Bill az 
ügyeletes detektív.

Szigorúan megbüntetik azo­
kat, akik köveket dobálnak 

a robogó vonatra.
Az utóbbi időben sűrűn elő 

fordult, hogy a debreceni vonalo­
kat a nyílt pályán éretlen suhan 
i ok megdobálják és ezzel nem­
csak az ablakok üvegjét zúzzák 
be, hanem több ízben az utaso­
kat is megsebzik.

Ezt a tarthatatlan állapotokat 
akarja megszüntetni Sághy Lajos 
lendőrfőtanácsosnak, a debrece­
ni kapitányság vezetőjének az 
alábbi figyelmeztetése :

A m. kir. belügyminiszter ui 
'923. évben kiadott rendeletével 
intézkedett a személyszállító vo­
natok megdobálásának megaka - 
lálvozása s a tettesek kinyomozó - 

sa érdekében. E rendeletnek meg 
volt azon hatása, hogy a vona­
lok megdobálása egyideig csak 
szórványosan fordultak elő. Az 
utóbbi időben arról panaszkod 
”ak a vasutak, hogy az ablak be- 
dobálások ismét napirenden van 
nak. Az összetört kocsiablakok

dósa, mig egyrészt anyagilag 
érzékenyen érinti a vasutintéze- 
tet, másrészt pedig a kitörött 
üvegszilánkok az utasok testi ép 
svgét is veszélyeztetik. Kimerítik 
a közveszélyü megrongálás bűn­
tettének tényálladékát és a bűn 
tető rendelkezések értelmében 5— 
10 évig terjedhető fegyházzal, ha 
pedig valakinek halála is okoz­
ta tolt életfogytiglan tartó fegy­
házzal büntetendők. Amennyiben 
pedig 12 évnél fiatalabb gyerm k 
által követ tel nek -I, — a szülék, 
rokonok, gyámok. \agy felügye 
lökkel szemben 1,000,000 korona 

pénzbüntetés alkalmazható.
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Április 29., szerda. Pl otesUuu 
Albertina, római katholikus : József 
oltalma, görög katholikus : Jazon 
püspök. Napkelte 4 óra 47 perc. nap 
nyugta 7 óra 9 perc.

Az időjárás. A .Meteorologini I n- 
tézc-í jelentése szerint hazánkban 
mindenütt volt eső, a keleti részeket 
kivéve, a Dunántúlon zivatarokkal 
kapcsolatban, az eső több helyütt je­
lentékeny volt. A hőmérséklet nyu­
gatról sülyedőben van Időprognó- 
zis . Változóan felhős idő. kevesebb 
esővel és némi hösülyedéssel.

Debreceni lpariestiilet közgyűlése. 
A debreceni Ipartestület május hó 
lkán. délelóf 10 orakor lartju évi 
rendes közgyűlését saját dísztermé­
ben (Simonffy-utca 1-c. 1. emelet 

Elhunyt fiatal leány. Kaptuk a kö­
vetkező gyászjelentési . Amitől 2 
hét óta megszakadó szívvel retteg­
tünk, bekövetkezett. Szülei szivünk 
kínos fájdalmában porig sújtva s 
megtörve tudatjuk, hogy nagyon 
szeretett leányunk, testvérkém, uno­
kánk és kedves rokonunk ILONKA.
» Dóezy-intézet növendéke, ifjú éle­
iének 12-ik évében, rövid, de súlyos 
szenvedés után itt hagyott minket, s 
ártatlan kis lelke az angyalok honá­
ba költözött. Drága kis halottunk 
földi részeit folyó hó 30-án. csütörtö­
kön délután 5 órakor lógjuk Liba­
kert, Viola-utca 9. szánni házunktól, 
a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Hatvan- 
utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Véglisztességtélclére ro­
konainkat, ismerőseinket, elhunyt 
kedvesünk barátnőit fájdalmas szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1925 ápii- 
lis hó 25. Emléked örökké élni fog 
szivünkben ! Bánatos szülei Szó 
beny József nejével Kemény Julián 
nával, egyetlen testvére Józsika 
Nagyszülei ; polgár id. Szebenv Jó- - 
zset nejével Oláh Sára, ul. Nagy­
bátyja! és nagynénje! : Csepregi Pál 
családjával, Kemény József (salad 
javai, özvegy Kemény Jánosáé, Ke- j 
meny András. Steiner Béla családja- I 
val. Kemény Teréz, Szebenv Sándor 
nejével, Kiss József nejével, Szebenv 
István családjával Keresztszülői 
Bodnár András családjával, vala­
mint a közeli és távoli rokonok és 
ismerősök nevében is A temetési 
Fehértói Béla temetkezési intézete 
Debrecen. Degenteld-tér t . rendezi 

Hír a törvényszékről. Nagy István 
es Sántha Mhálv debreceni gazdái 
ködök 1923 januárjában így debre­
ceni vendéglőben mulatozás közben 
összeverekedtek egy másik társa­
sággal és a rendet csináló rendőröl 
járatnak ellenszegültek A debreceni 
törvényszék hatósági erőszak minti 
Nagy Istvánt 1 hónapi fogházra és 
-'.00,000 korona pénzbüntetésre, bú ul­
ti a Mhályt p-dig 220 ezei korona 
pénzbüntetésre Ítélte \z Ítélet jog 
erős.

Montmartre! farkasok. Világ- 
attrakció.

Gyorsíró-tanfolyam. Miután 
a Debreceni Gyorsírók Társa­
sága által most tartóit tanfo­
lyamról sokan helyszűke iniatl 
kimaradtak, újabb tanfolyam 
kezdődik május hónap elején. 
A kurzusra vonatkozólag min­
den felvilágosítást megad Szé­
kely Andor titkár, (Domb-it. 
17.) délután 3 órától.

Lgy elkeseredett leány nmrólugot 
Írott HZ Kiiilékkertben. Nagy Margit 
25 éves háztartásbeli alkuim izoll 
tegnap délelőtt az Emlékkert egyik 
padján ülve öngyilkossági1 szándék 
hói marólúgul ivott Az előhívott 
midőr értesítette a mentőket, akik a 
klinikára szállították az eszméletét 
vesztett leányt A rendőrségi nyomo­
zás eddigi adatai arra engednek kő 
vetkeztetni, hogy végzetes lettének 
oka szerelmi bánat volt

Montiuartrci farkasok. Viláii- 
•Ifvakció.

»Testnevelési bélyegeket« 
árul a mai naptól a posta.

A debreceni poslafőnökség a 
következőket közli;

Az 1922. évi november hó 3-án 
lattól! minisztertanácstól nyert 
felhatalmazás alapján évenként 
kibocsátásra kerülő jótékonysági 
bélyegsorozat ez évben „Testne­
velési posiabélyeg" elnevezéssel 
mai napon forgalomba került. A 
testnevelési bélyegek, melyek 
i00 százak'lu.s ctátral árusitlal- 
nak, !00. 200, 300, -100, oöú. 
1000, 2000, 2500 kor. értékbenyo 
mással vannak ellátva s ez évi ok 
tóbei hó végéig maiadnak forga­
lomban s úgy a Lel-, mint a kul

fűidre szóló postaküldemények 
bérmentesítésére felhasználhatok. 
A testnevelési bélyegeket inig ., 
készlet tart, minden postahivata. 
nemcsak sorozatokban, hanem 
egyelikénl is korlátlan számban 
inisit ja. Kivételi képez a 100 ko­
ronás bélyeg, melyből a teljes 
mi i zaton kivid egy-egy fél leg - 
le'jebb öl darabol kaphat.

A testnevelési bélyegeket ma 
gan vi'lékcikkárusitók is arusii- 
liatják, azonban az 1925. évi októ­
ber iió végéig eladatlanul maradt 
készleteiket a postahivatalok csak 
névértékben —- felár nélkül 
cserélik be.

Jókai iinnep Amerikában.
Newyork, április 28. New- 

york 3U magyar egylete lelkes 
hangulatban beleken keresztül 
készülődött, hogy méltóképen 
rója le kegyelet adóját Jókai 
Mórnak centennáriuma alkal­
mából. A Central Opera House 
zsúfolásig megtelt a magyarok­
kal. Az egyesületek magyar és 
amerikai zászlók alatt vonultak 
lel. Az amerikai himnusz után 
a magyar liinmuszl énekelték 
el, majd Takaró Géza lelkész, 
az ünnepélyt előkészítő nagv 
bizottság elnöke, a Columbia 
egyelem magyar irodalmi elő­
adója mondott elnöki megnyi­
tót. A nagy tetszéssel fogadott 
megnyitó beszéd után az elnök

felolvasta Coulklge elnök üd­
vözlő levelét, amelyben az el­
nök a legjobb kívánságait kül­
di és hivatalos elfoglaltságával 
menti ki távolmaradását. Az 
ünnepély fénypontja dr. Taka­
ró Géza ünnepi beszéde volt. 
Az ünnepi beszéd után perce­
kig tapsoltak. Ezután Grill Col­
lá adott elő a szigetvári vérta­
núból egy megrázó jelenetet és 
végül élőképben mutatták be 
Jókai apotczisál. A lelkes han­
gulatban lezajlott ünnepéh 
lilán az elnök bejelentene, — 
hogy a Jókai nagybizoüság ad­
dig nem nyugszik, amig a terv­
bevett Jókai-szobrot lel nem 
állították.

—»tWi. v ■

Értesítés. Értesítjük áramfogy osz­
tó közönségünket, hogy folyó hó 29. 
napján, déli 12—2 óra között a háló­
zatunkon eszközlcndő munkálatok 
miatt a Kossuth, Czegléil, Burgun­
dia. Kígyó, Csapó, Vár. Rákóczi. 
Eötvös, Kút. Nvil, Homok. Árpádtól;. 
Csapókért, Hndházi-ut és utcákban 
és kornyékükön, továbbá a Nagyer­
dőn és Pallagpusztán nem lesz áram 
szolgáltatás. Világítási vállalat.

Az nlinosdi gomba mérgezési ügy 
a törvényszék «‘lőtt. Emlékezetes a 
közönség előtt az 1924 augusztusá­
ban történt álmosdi szerencsétlen­
ség Nagy István szegény földmi vés 
ember kiment az erdőre és gombát 
szedett. A gombét vacsorára ették 
meg és a Nagy István családja más 
nap súlyos gombamérgezési tünetek 
közt megbetegedtek. Négy gyermeke 
meghalt, a szülők azonban hosszú 
betegség után kigyógyultak a mérge 
zésből. A törvényszék tegnap von 
la felelősségre Nagy Istvánt és fele 
ségét gondatlanságból okozott em­
berölésért. A főtárgyaláson a vádat 
dr. Gergics Károly ilayészségi el 
nők. a vádelmet pedig dr Fráter Pál 
országgyűlési képvselő látta el. Ki 
tűnt, hogy Nagy István a csiperke 
gombéához nagyon hasonló galóca 
gombát szedte össze és sültette meg 
vacsorára A bfróság dr Serív tana 
csa a szülőket egyenként 7 napi fog- 
há/ra es .é) ezer korona péiiz.biinte 
lésre ítélte Az Ítélet végrehajtását 
azonban 3 évi időtartamra tel füg­
gesztette Az Ítélet jogerős

Montiuai'Dei farkasok Világ­
it llrakció.

Gyönyörű olasz és legújabb film­
színész levelezőlapok legnagyobb 
\ nliis/t ék ban Méliuaznal.

V „Növény vélte lem" áprilisi száma 
érdekes képeket közöl az amerikai 
növényvédelmi repülőgép szolgálat­
ról. változatos cikkekben ismerteti 
a. kisérletiigy növényvédelmi jelen­
tőségét. a szőlő anti achnozisál, a 
gabonalegyek elleni védekezési, a 
vetés bagolylepke kai lételeit gyű 
mölesfák tavaszi ápolását, a szőlő 
lisztharmalja ellen használt szerek 
jelentőségét, a növény védelmi szerek 
kérdését a gyárak és •ncziigazd isáu 
szempontjából és a vetési varjú gaz 
da sági szerepéi A dúsan illusztrált, 
ízléses kiállítású, havonként egyszei 
megjelenő szaklap évi előfizetési ára 
IKtKK> korona A kiadóhivatal Bu 
dapest. XIII.. Rákóczi -ul 51, I X 5. 
az érdeklődknek kivanatra dijtaln 
mii küld mutatván'számol.

Gyűjtés egy református 
templom felépítésére.

/Judciptsí. április 28 A bel ügy 
miniszter a \ alias- és közokta 
tásügyi miniszterrel egyetértve, 
megengedte, hogy a tiszavárkom i 
református egyházközség a íom.i 
nők által összelőtt templom hely 
i cállilása céljából május 1 dől 
kezdve ti hónapon ál Jásznagv 
kunszolnok-, Pestpilissolt-, Bé­
kés és Hajduvarmegvék térülő­
ién gyűjtőkönyvekkel pénzbeli és 
természetbeni adományokat gyűjt 
Lessenek.

•16 olcsó fényképeket esek
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Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő ; női- és férfi szövet z.eug, fehérnemű, vászon, chiffon, 
butiszt, also- és paplanlepedő vászon, paplan, iyberti, sephir, frenc, kanavász 
karton, voál, barchet, flanel, n6i-, férfi- és gyermek harisnya, zsebbkendő’ 

kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza
Dó ucca 37. szám. a______ ______Csapó ucca 37. szám

rrrmnTTI iák MT Trmrm Buroundl* «árok.
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A „Törekvés” dal­
kör hangversenye 
Balmazújvároson.
Még elénk emlékezetében lesz u 

debreceni közönségnek a/ a szép si 
kér, melyei u hajdúböszörményi' Tö­
rekvés dalkör januárban tartott 
zászlószentelésévei elért és amelyről 
un mik idején bőven megemlékez­
tünk. örömmel jelentjük, hogy a 
nagy jövőre hivatott dalegylet ujabli 
i ohavnos fejlődésnek indult. Karna­
gyául a Debrecenben közismert Szo- 
leczkv Kdét választotta meg, ki vér­
beli szaktudásává] és agilitásával 
képezi a tagokul és készíti elő ők' I 
a soproni országos versenyre. Nem­
különben ki kell emelnünk a kör lit 
kárát, Bózsássy Józsefet, ki a dal 
kultúra érdekében óriási propagan­
dát fejt ki és anyagi segítségekkel, 
lelkes munkásságával, fáradhatatlan 
ügy-buzgalmával vezeti a dalkört a 
diadalok felé.

A Törekvés dalkör május hó 3-án 
Balmazújvároson nagyszabású pro 
paganda hangversenyt rendez, mely 
zártkörű táncvigalommal lesz egybe 
kötve. A bevétel a soproni országos 
országos dalverseny céljait szolgál 
ja és Debrecenből igen sokan fognak 
kirándulni ez alkalomból Vjvárosrn. 
hogy gyönyörködjenek az igazán 
művészi színvonalon álló du légy let 
hangversenyében. Reméljük, hogy a 
balmazújvárosi hangverseny isméi 
alkalmat fog szolgáltatni a Törekvés 
dalkörnek, hogy dicsőségből és sike­
rekből összetett koszorúját ui 
babérokkal növelje.

Eltemették Tapolczay Dezsőt.
/íiii/n/.e.'f, npr. 28. Kedden dél 

ulan temették el a kcrepesi-tíli 
leim tó halottas lia/ából a székes­
től áros altul adományozott disz- 
sii helyre Gycues László és Tanav 
Frigyes melle Tapolczay Dezsői.

Az egyházi szériái lás után Ro­
bii/ Imre, Hegedűs Gyula és 
Beöthy László mondottak beszé­
dei.

E||\ aranykorona == (a dollár híva 
ta'.os jegyzésének pénzáriulyumán

számítva) 15.Ulti paplrliornuii.

Készülődés a vasárnapi Észak - 
Kelet serlegmérkőzésre. 

Nyilvános triál a DTE pályán.
A május 3-án eldöntésre kerülő 

Észak Kelet kerületek közötti ser­
it ginéi közes e.lökészléseképen a ke 
I illeti kapitány ma (szerdán; fél 5 
orakor a DTE nagyerdei pályáján 
ti iá [mérkőzést tart. A triálmérkö/.e- 
sen mulatott tormák alapján log 
csak nehány posztnak a betöltése 
véglegessé válni. A triálon a nyír­
egyházai és berettyóújfalui számi 
tásba jöhető játékosok fc részt vesz­
nek s igy igen élvezetes küzdelemre 
van kilátás, mert a válogatott jelöl­
lek mindegyike ambicionálja a válo­
gatott csapatban való szereplést. 
A ti iáiméi-'kőzésre 10.000 es 5000 ko­
ronás belépőjegyek fognak kiadatni

A kerületi kapitány (clhivásii.
A kerületi kapitány felhívja az 

alább megnevezeti játékosokul, hogy 
ma délután egynegyed 5 órakor a 
D 11-. pályán fegyelmi büntetés terhe 
alatt feltétlenül jelenj« nek meg I'el 
szerelést mindenki hozzon magával

Kapusok : farkas Károlvi, [füll 
per.

Hátvédek : Molnár. Szolárszkv II 
1 1 led II , Baik. Butlv kav. Borsi

Fedezetek : Fejéi-. .Színinek. Me 
-“Ven, Szobirszki I . Pálinkás, Csesz 
kó L, Cseszkó II ökrös t , Reich 
mann.

Csatárok : Vampelics. Polaiu zk\
l’olaneczky II , Gullmann, Deák 

Benkei, Merlin. Rottmann, Púin 
Oki ös, László, Pataki, Polvik, Fai-
kas, póri»,

I

V
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1925 apt ilis 20. EGYETÉRTÉS

A 1rALTOSFIIU.mmB Irta: OLÁH GÁBOR. SiH
X V.

A linóm idegzetű ki.s asszon) betege leli a csapásnak. Éj­
szakánként íelriadozoll, sirt, beszelt, mintha .m ró láz ömlenék 
homlokára. k'lhervadl, mint a dérütött virág.

Rettentő Bakó Mihály eleinte kárörvendöen gúnyolta :
—Hahán, mondtam, hogy addig jár a korsó a kútra, inig 

Y 110111 10I11<- vai>, megvan. Persze, a teinsasszony azt gon­
dolta : mindig hopp ! Nem úgy verik a cigányt barátom. Egy- 
szei hopp, kéts/er kopp. Akinek nem elég az ma keresménye: 
'fagyot markol, senimitse szőrit. Nadrága van a kutyának, maga 
kereste magának.

Azután gondolkozóba esett . .. Nem a halott kupec jár még 
mindig itt az udvaron, láthatatlanul, és vet gáncsot minden igye­
kezetük elébe ! Lehel, Meglehet. Régiektől hallotta, hogy az 
ilyen kóbor lélek nem nyugszik addig, mig hosszét nem állott, 
vagy amíg nagy áldozattal ki nem engesztelték. De hát mit ál­
dozzon fel, kit áldozzon fel ? ... Borzalmas egy dolog ez ... Va­
lahol, lenn, a tudata alatt, szörnyű gondolat réme mozdult meg; 
arra vetett célt, akinek a léte homálvos kapcsolatban van leg­
alább szerinte, a kupec halálával.

Keményen rászólt vergődő feleségére •
I öbbet ebből a városból ki nem leszed a lábad. Majd 

másnak akasztunk vándorbaisznyál a nyakába, hadd járja a 
világot. mint az a vad bolond, aki . ..

Elharapta gondolatát.
A sugár termetű táltos fiú olt suhant el a nyitott ablak alalt. 

a holdfenyl en. Most is odakoborolt éjnek idején valahol A ke- 
iesztiefeszitetl Isten... Ennek kell innen eltűnni. Úgy, hogy 
\ issza se tojjon többet. Kiverni a gyilkos nagy világba, "magára 
hagyni, hadd pusztuljon el, mint aki láb alatt van.

A megzavart lelkű ember nem ilyen tisztán gondolta el ezl; 
osuj< °lyan nyuglalanitó ködők hömpölyögtek az agyában, s e 

- ködök mélyén lappangott valami sóiét mag, nem tudni : mi- 
r csoda ? -

hzidőben mái két kocsi kereste Bakónak a pénzt. Pista 
megházasodott elvette a pirospozscés Takács Juliskát, a szil 
ei háznál raktak fészket. Pista most az egyszer kezet fonott a 

boldogsággal.
— ke, — mondta neki az ajija, ha már megházasodtál,

I l!lar családot akarsz alapítani, odaadom ezt a két lovas 
kocsit ezerkétszaz pengőért. Hat esztendő alatt lefizeted. Rongv 
ember az, aki ezerkétszáz forintot hat esztendő alatt le nem 
törleszt. Akkor a tiéd lesz az egész. Ne mondja senki, hoov bi­
tang emhei vagyok.

A diákkal szerződési is íratott. Hal esztendeig az <> nevén a 
kocsi, lo ; ha kifizette István gada az árát akkorára : viheti ; ha 
nem . továbbra is az övé, t. i. a Bakóé marad.

Ez egészen tiszta munka. Pista szó nélkül belement.
Ligának Bakónak egy másik, egv lovas fogat kereste a ke­

nyeret A fürge, ügyes talpraesett Miska betöltötte tikenötódik 
evet, a főkapitány ur kiadta neki a hajtási engedélyt, bakra ül­
hetett. Szívesen hagyta olt a (finánc fenekű) legény az iskolát 
mert bolondja voll a lovaknak, szép kocsiknak, hála Istennek, 
ez az egy kölyök Rákeresnek termeli gondolta Rakó sarja- 
dozó reménnyel.

Az eleven Miska olyan pici voll, hogy alig látszott a bakon.
\ lába nem crlc* a lólcirl üllrfocii, u$y lógott a levtfgóben. Pa - 
ránvi keze alig bírta marokra fogni a gyeplöt; az ostorhoz nem 
is nyúlt, mert ahhoz harmadik kéz kellett volna ; de azért pom­
pásan ügetett a simaszörű Tündér, ha a g \erek csettinlett a 
nyelvével és megrántotta a zabolát. A szak társak kifigurázták, 
a vendegek mosolyogtak rá és szerették. Miska ügyesen kapott 
el a levegőben egy-egy fuvart, úgy, hogv pár hónap múlva már 
tekintélyre vergődött. Mar irigyelték.

Az apja büszke volt rá : minden ua,p tetemes pénzt olva­
sott a markába. Fa karék ha kezdték hordani az összegyűlt ban­
kókat : majd jó lesz valamikor. A gazda fejében egv uj. csere­
pes ház képe motoszkált egy idő óta.

Csak a „lunátikus“ eszi potyára az ö kenyerét. Egy gaz­
szálat nem mozdít az apjának ■ uraskodvu a nyakán él. a nyo­
morult. Drága anvjauak a magzata ! Na. nem sokáig pusztítja 
az övét.

Laci még mindig nun bírta eldönteni; milyen pályát vá 
laszt... Művész, I. illő akart leírni, mert annak született; csak 
hogy ebben a városban senki nem ismert „művészi“ pályát.
A művészek itten híjon nagyon gyanús alakok . olyan vándor 
komédiás-félék, akik becsületes dologra nem valók. íla ilyen 
szerelne lenni : kössön kővel a nyakúim és ugorjon bele a Tóró 
vizébe. Hogy \ érseké! icsókái V Áh, az csak olvan vicc, mintha 
valaki visszafelé elmondja ezt az énekel : „Az erős Isten urak- . 
nak ura" Áru kankaru netsi söre. Disznótorokban, lakodal­
makban lehel rigmusolni : Bekv. a vőfély, háromórahosszáig 
1 úja, ha rákezdi : no, de hát vz csak nem kenyérkereseti pálya, 
a/l belátja még a bolond is. Igv dongtak az okosok.

Laci lit villáivá nézett el a lejük fölött. Micsoda kis motosz­
káló állatok ezek ! A göióngvöl túrják, nem látnak túl az orrú- ! 
kon, Isten gyönyörű világa nem ismeri tavit many nekik.

(Folytatjuk.)

HERCZEG
ANNA

modell házában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
Coverkout- \
Kotschmen- kabátok 
Ripsz- }
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban,

*i KÖZGAZDASÁG

A korona 0-0072
Zürich, április 28. Budapest 

0.0072, Páris 26.85. London 
248b, Newyork 516, Brüsszel 
26.10, Milánó 21.10, Amsterdam 
206.65, Bérűn 122.80 frank (100 
billióra), Bécs 0.007265, Szófia 
5./7H, Prága 15.30, Varsó 69.50, 
Belgrad 8.30, Bukarest 2.36.

10,000 koronával ol­
csóbb a búza, 7500 

koronával a rozs.
Budapest, április 28. A mai ter­

ménytőzsdén rendkívül lanyha érdek 
íodés mellett lanyha irányzat érvé­
nyesüli és ez nem annyira az álha­
nyatlásban, mint inkább a forgalom 
feltűnő megcsappanásában mutatko­
zik

A takarmányfélék piacán a ten­
geri forgalma egészen elcsendese­
dett. Üzlet nélkül is rendkívül szi­
lái d a zab, amelyből i készletek 
fogytán vannak és a kínálat olyan 
árkövetelésekkel lép töl, hogy egy 
általán nem kötöttek üzletet benne, 
az árpát azonban hivatalosan 5 ezer 
koronával emelték lel. Mérsékelten 
lanyhult az árpának az irányzata.

A magpiac teljesen üzletiden. Az ! 
árak változatlanok

A lisztpiae is változatlanul üzlet- j 
leien és az irányzat tartott, miután j 
a malmok még nem szállították le a 
lisztárakat.

A mai termény tőzsde hivatalos ár­
folyamai a következők . Búza lisza- 
vidéki /ti kg-os .>02..i ni77 kg-os 

■ >07.5- alt), ,8 kg-os > 12.7) - 515, pest ■ 
vidéki és fejérmegy ói 70 kg-os 500 !
•'02.5. 77 kg-os a05 ..>07 5. 78 kg-os
>10—512.a, rozs 150 152, takarmány
í: pa ,"> 10 350, köles 250—260, zab 
UO -130, tengeri 245—247.5, korpa 
235—237.5 ezer korona Budapesten.

Üzletfelén a tőzsde.
Budapest, április 28. A mai1 tőzsde 

re ndki vül üzlettel en volt. miután 
mindkét irányú spekuláció a bizony 
lalan külpolitikai helyzetre való te­
kintettel tartózkodik az üzleti tévé 
kvnységlöl. Kétségtelen azonban, 
hogy a néniéi választásokkal kap­
csolatban ina már nyugodtál)!) meg 
ítélés érvényesül, am't a külföldi 
tőzsdék helyzetjelentései igazolnak.
\ helyzet bizonytalanságát jellemzi 

hogv még a kontremin sem tud tájé­
kozódni és az is tartózkodott a feile 
zelten eladásoktól. Ezzel szemben 
viszont a kereslet is a minimumul 
redukálódott s csupán egyes speciá­
lis okokból favorizált értékeket vá­
sároltak.

A koszi pénzpiacul' ciénkobb volt 
az üzlet, a szükséglet azonban nem 
annyira a kasszanap, mint inkább a 
május elsejével járó fokozottabb

pénzigény jelenti. Az értekpaprok 
árukínálatának túlsúlya is a pénz­
ügyi gondokkal hozható összefüg­
gésbe.

Az utótözsdén a forgalom a mini­
mumra csökkent és még a kulisz is 
teljesen el volt hanyagolva.

_ 1 ölgy liordódonga árverési 
hirdetmény. A debreceni Ke­
reskedelmi és Iparkamara ér­
dekeltsége tudomására hozza, 
hogy a miskolci in. kir. erdő­
igazgatóság 428 akó tölgy hor­
dódonga eladására árverést hir 
elet. Pályázati határidő május 
12-ike, déli 12 óra. Bészlete tá 
jékozódás a m. kir. Erdőigaz­
gatóságnál Miskolc, szerezhető.

A szerkesztésért felelői t 
POSCH DEZSŐ.

Kész boncsérek, díványok,mat­
racok és paplanok legjobb kivi­
telben jutányos árban kaphatók

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos,
Simonffy ncca 13. szám.
Megrendelést és Javítást elfogadok.

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedő 
Debrecen, Magos u. 28. s*.

Kerékpárok eladása, vétele, be­
cserélése újra és speciális javí­
tása felelősséggel és jutányosán.

Sürgősen eladó
két garnitúra 

magánjáró cséplő
Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós nooa S3.», — Telefon 10-42.

Portlandcement
fedél-lemez, elszigetelő le­
mez, folyamkavics és min­

dennemű építkezési anyagok a 
legjutányosabban beszerezhetők

Lukács Vilmos
és Testvérénél,
Debrecen, Hatvan nooa 7. sí.
Telefon se. 308.

MEGJELENT I

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAP II A T Ót

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésbe



............... .......

PBÉCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: Iteueserek, díványok, 
szalon és bőr gninlliirúk. 
Afrik- és lószőr inatráeok mé­
lyen leszállított áron kaphatók.

Ne törje lejéi
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2„ ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget

Apróhirdetések az Egyetértés 
vészére felvétetnek.

Tauaszi rulÉal Mslalail fest, mos, tisztit
HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZ A 18.

TELEFON

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsöt és szappant 
Francia parfümök, Kölni vizek, Púderek

és egyéb különlegességek.
Higgany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és 

egérirtók slb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drognériában, Piac n. 42.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

APRÓHIRDETÉSEK
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelvet felad „ Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyé?ér.és
és a fCsdátht9téi»a J SZárVul1 HlrlaP kiadóhivatalában 
es a Csáthy-téle kenyvkeresketiesben (Piac ucca.).

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas niknimi u

 kedelmi apróhirdetés dija duplán számittatik.
9J*MT**s

Ajánlat
ELSŐRENDŰ 

Ízletes házi koszt napi és 
havi étkezésre feltűnő 
olcsó árban kapható. 
Délben : húsleves, főze­
lék, külön sült és tészta, 
este: sült körítve és 
tészta. Ujliázyné, Varga 
neca 24. szám. 1339

5(1 darab
jószágra jó legelő, vá­
roshoz közel kiadó. Ér­
tekezni Mester ucca 16. 
______  3272

i.j ,. A/.onnal j Elsőrangú
kiadó kulonbejaratu í („1, . _ , „ ...
szoba bútorral vagy an-' pi ' ,,r,' huszonöt li­
nóikul. Piac ucca 58., -- tételekben, kilenc- 
II. em. 36. 3276

Kiadó
egy szoba, konyha és 
spajz azonnali beköl­
tözéssel, jószágtartás­
sal. 4 millió korona az 
évi bérlet is ki van fi­
zetve. Cim a kiadóban.

3273
Pianino

bérbe adó, ugyanott 
gyermekágy eladó. Mé- 
liusz tér i2., hátul.

3275
Kiadó

különbejáratu bútoro­
zott szoba. Patay ucca 
t. szám. 3280

Bútorozott
szoba előszobával egy, 
vagy két urinő részére 
kiadó. Honvéd ucca 
30- sz. 3277

Egy
kis szoba, fél konyhá­
val, disznó tartóssal ki­
adó. Cim Dozai telep, 
I.suks Pál ucca I. 327«

hirdetmény.
A Tudomány Egyetem 
Szülészeti női klinikája 
értesíti a közönséget, 
hogy a klinika betegszál­
lító automobilja teljesen 
átalakítva és modernül 
felszerelve visszaérke­
zett. Az autó méltányos 
árért a közönség ren­
delkezésére áll úgy vá­
rosi, mint vidéki husz- 

1 nálatra. Telefon : nap­
pal és éjjel 171. szám. 
Szülészeti női klinika.

3278
Május

elsejére két tisztessé­
ges férfi kvártélyra fel­
vétetik. Varga ucca 34.

3281

Teher és személyautó-
szállítás — helyben és vidék­
re —- olcsóbb mint a vasút.
Sottfir vizsgára legsikeresebben előkészít
VERTE81 autógarage Szepes- 
*ágl ucca 20. Telefon 9-34.
Aoték és oiájdfigarnltaráh «Bnéien eladók.^6

ezer, 2 — 3 hektós vétel­
nél nagy árengedmény. 
Molnár telep, Bocskuy 
kert.____ 3282

Bútorozott
szoba, külön lépcsőfel- 
járattul, előszobával, 
villanyvilágítással és 
vízvezetékkel kiadó. — 
Bethlen ucca 67. 3283

Különbejáratú
bútorozott szólta, iro­
dának is alkalmas, má­
jus 1-re kiadó. József 
kir. herceg u. 8., eme 
let balra. 3286

Bútorozott szólni
előszobával, esetleg
konyhahasználattal ki­
adó. Patai ucca 18. sz.

3265
László András 

kőműves mester Csillag 
uccu 24 mindennemű 
építkezéseket elvállal 
helyben és vidéken leg­
olcsóbb árak mellett.

3197
KI akar

rövid idő alatt zongo­
rázni megtanulni ?
Cim az Egyetértés kiadó 
hivatalában megtud 
ható. 3086

Tűzifa,
Vagon l eleiben és ap 
ritva legolcsóbban be­
szerezhetők : Erdélyi 
Tüzifabehoza tálnál, 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93. TI 03 5

Különbejáratú
bútorozott szoba május 
15-re úri hölgynek ki­
adó. ' 3285

Egyetemi
hallgatóim zongoraórá­
kat ad kezdőknek és 
haladóknak. Cím Egyet­
értés kiadóhivatal. 3085

Nagy
kamatot fizet pénze 
úti n a Nagy Lajos iroda 
Veres u. 9._ H9M

Kaisernél
ismét lehet részletre vá­
sárolni : Piac ucca 7.

F948
Bútorozott

szobát keresek teljes el­
látással özvegy asz- 
szonynál vagy gyermek 
telén házaspárnái. — 
Ajánlatot „Csendes ott­
hon“ jeligére a Hajdú- 
földhöz kérik. I i 958

Nyaraló
Bocs kay kertben, telje­
sen berendezve kiadó, 
Paál Gusztávné, Király 
ucca 5. H955

Egy
különbejáratú szobát 
irodának május 1-re, ke­
resek a főtérhez közel. 
Cim a kiadóba. 3274

Üzletbe
fiatalabb kisasszonyt 
felveszek. Jeszenszky, 
Kossuth u. 1. 3263

Alkalmazást
keres fiatal füszerkeres- 
kedő segéd, kezdő fize­
téssel, jó bizonyitvány- 
nyal. Linden fejd Jenő 
urnái tanult. Cim az 
Egyetértésben. 3170

Két szobás
modern lakást keresek 
a belvárosban. Lelépést 
fizetek. Ajánlatokat az 
legyei értéshez. 3145a

501) holdas
tanyásbirtok Hajdúé ám 
son alatt haszonbérbe­
adó. Bővebbet Deák 
Ferenc ucca 6., ügyvédi 
irodában. H972

Kettő
főutcára nyíló bútoro­
zott szoba, konyha hasz­
nálattal kiadó. Cim a 
kiadóban. H964

Kereskedelmi
irodának, angrosszistá- 
nak kitűnő nagyobb 
üzlethelyiség kirakattal 
főtéren átadó, a vágy- 
kisebbel elcserélendő. 
Cim a kiadóban. E979

Különbejáratú
uccui bútorozott szoba 
Széchenyi uccán kiadó. 
Cim a kiadóban. F9 Tr

Uj
nemet nyelvi es nemet 
gyorsírás! tanfolyamok 
Kdzdődnek. Ferenc Jó­
zsef ut 38., I. c. H973

Bejáró
főzőnő úri házakhoz 
ajánlkozik elsejére. — 
Erzsébet ut 50., emelet.

H971
Forgalmas

helyen üzlethelyiség k 
adó. Cim a ^adóhiva­
talban. F981

Mosni,
vasalni házakhoz me­
gyek. özv. Babrilené. 
Varga ucca 3. F983

Varrónő
ízléses ruhák és francia 
kosztümök készítését 
vállalja, házakhoz is 
elmegyek varrni. Bund! 
ucca 3. F985.

2 szobás
lakás, konyha, spajz, 
sertésI artással, bútorral 
őtadó. Faragó ucca 8. 
szánt. F988

Egyedülálló
idősebb, jobb asszony 
kisebb <saladhoz házi­
munkára vagy egy-két 
nagyobb gyermek mellé 
gondozónak ajánlkozik, 
nem nagy fizetés, csak 
jó bánásmódra vágyik. 
Szív ucca 5. 1-990

Szoba,
konyha lelépésse] át­
adó, esetleg bútorozva. 
Dim a kiadóban. F991

Jó
állapotban levő faesz­
tergapadot megveszek. 
Katona, Csapókért, Já­
nosi ucca 75. F950

Buzakök-sönt
vagy pénzkölcsönI ke­
resek húsz millió érték­
ben ingatlan fedezetre. 
Címei a Hajduföldhöz 
kérem beküldeni. H976

• Jó
karban levő kézikocsit 
megvételre keresünk, 
üres ládák eladók. Hat- 
van u. 35._____ F982

Háztartásban
állast keres jobb iparos 
özvegye 5 éves kis le­
ánykájával. Varga ucca 
3. szám, 1-984

ügynök
jó fizetéssel kerestetik. 
Cim a kiadóba. F986

Meghízható
kifutó fiú fizetéssel fel­
vételik azonnalra, rő- 
fösüzlctbe. Hatvan u. 
15. sz. (1968

Eladáa
Eladó

szép nagy sarokház, kő-
zel a főtérhez. 2 szoba
azon na átadó, 10 lóra
istálló. Éitekezni Mos-
Icr u. 16. 3271

Használt
bútorok eladók, 'lelöki
78. sz. Megtekinthetők
délután 2—4-ig. 3284

Efl>
kevéssé használt férfi
lakk cipő eladó. — Si-
monffy u. 50. 2888a

Kerékpár,
hegedű eladó : Szív-u.
6. sz. 3204

uj háló 
nyosan 
marlhy

Egy
és ebédlő juhi 
eladó. Vörös- 
Di.______ F978

Kerékpár,
jő karban levő eladó. 
Értekezhetni délután 
Mester ucca 6. H971

Bejárónői
kere.ek május 1-re. Je­
lent ke zés a Péterfia uc­
cui kispostán. H972

Ondódon
0 hold szántóföld el­
adó. Hatvan ucca 1., 
11: 32.________ 11975

Köb. ök
farkaskutya, him, pe- 
digrécs apától, eladó. 
Batthyányi ucca 10., 
emelet. F987

Kereskedelmi
érettségivel, kertészet­
ben jártas, szerény igé­
nyű fiatal ember alkal­
mazást keres gazdaság­
ban is. Ajánlatokat 
.,Életkérdés“ jeligére a 
I lajduföldhöz kér. H969

Fiatal
házaspár házmesteri ál­
lást keres takarításért. 
Cim a kiadóban. H970

Eladó
Nyírbátorban vendéglő 
és szálloda házzal és 
herrndezéssi I egy ül I 
örökáron. Kepets, ven­
déglős.  F989

Két
rézzel diszitett vaságy, 
szerények olcsón eladók. 
Csók u. 4. H967

Eladó
a Mester ucca 13. szánt 
alatti bérház átvehető 
üzlethelyiséggel és hoz­
zátartozó mellékhelyi 
séggel, mely lakásnak 
is alkalmas. Az üzlet­
hez korlátlan italmérési 
j"g tartozik. Értekez­
hetni dr. Hódy és Bö­
szörményi ügyvédek iro­
dájában. Piac 77. 11957

irisKoiaesaiepnoDürL....
KISS autó-, motor- és gépmű­
helye, Erzsébet ucca 20. szám.

3 lóerős gőzcséplókészlet, 65 mázsa bura 
7-0 m. m. és motoros cséplókészlet 55 mázsa nuzn. Négyüléses modern autó 45 millió korona.

Javításokat jutányos árban. Telet, 901,

Dr. Rexféle mesterséges
Bikszádi só
segítségével bárki készíthet házi­
lag kitűnő minőségű borvizet.
Olcsó. — kényelmes — és hygienicus.

Kapható gyógyszertárak­
ban és drougerlákban.

Debreczen váróé és e THri.tdH ref. egyhézker. könyvnyomda váUaleta.


